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КРИТЕРІЇ РОЗРОБКИ ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

Гаврюсєва Тетяна, викладач 

Гаврюсєв Сергій, старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Актуальність проблеми пов’язана в першу чергу із великим вибором як програмного забезпечення так і 

методик та методів проведення тестування. Різні програмні продукти підходять під різні формати завдань і 

варіанти тестування студентів. Критерії розробки тестових завдань «Кількість завдань у базі та тесті», 

«Кількість відповідей у тесті» «Рівні складності завдань», «Час відведений на тестування» у сукупності із 

адекватним програмним забезпеченням дозволяє провести комплексне тестування знань студентів, та 

забезпечити якісний контроль поточних та підсумкових знань. 

Ключові слова: тестування, оцінка знань, критерії тестових завдань, SoEx. 

Background is associated primarily with a large selection of both software and methods, and methods of testing. 

Various software products are suitable for various formats and versions tasks testing students. Criteria for the 

development of tests "Number of tasks and a test", "Number of responses in the test", "levels of complexity of tasks", 

"The time allotted for testing" in conjunction with the appropriate software allows for comprehensive testing of 

students’ knowledge and ensure quality control of current and final knowledge. 

Keywords: testing, assessment of knowledge, the criteria of tests, SoEx. 

В умовах вимог до введення тестової складової для перевірки якості знань студентів та їх успішності 

виникають актуальні питання щодо принципів формування тестових завдань та запитань. Актуальність 

проблеми пов’язана в першу чергу із великим вибором як програмного забезпечення так і методик та методів 

проведення тестування. Різні програмні продукти підходять під різні формати завдань і варіанти тестування 

студентів. 

В залежності від багатьох факторів викладач формує тестову базу запитань, обирає вид завдань та 

покладає певні надії на результат тестування та його вплив на рівень знань. Важко спрогнозувати аспекти 

проведення тестування та його педагогічний вплив, особливо це стосується проведення комп’ютерного 

тестування. 

Серед різноманіття програмних засобів постає актуальне питання формування безпосередньо тестової 

бази, адже вид завдань, їх кількість та якість певним чином обмежує вибір конкретної програми для проведення 

тестування. 

Перед розробкою тестової складової навчальної дисципліни необхідно визначитися із наповненням 

питань, мається на увазі малюнки, формули, таблиці, об’єм тексту тощо. Якщо для досягнення певної наочності 

у запитаннях чи відповідях необхідно чи бажано використовувати означені вище елементи це обмежить вибір 

програм для використання. Особливо це актуально при наявності у запитаннях чи відповідях математичних чи 

будь-яких інших формул. 

Серед існуючого програмного забезпечення із підтримкою відображення формул, малюнків та інших 

нестандартних елементів можна виокремити систему оцінювання знань «SoEx», яка має відповідну 

функціональність і дозволяє формувати тестовий файл у редакторі Word із подальшим його шифруванням [1]. 

Крім наочності запитань та відповідей основною проблемою будь-якого тестування є забезпечення 

коректності результату навіть в умовах так званого «вгадування» відповідей студентами. Тобто при сліпому 

проходженні тесту студент не повинен набирати більше 40 відсотків правильних відповідей. Ідеальний варіант 

коли навіть при повторному проходженні тих самих завдань відповіді вже не знаходяться на тому ж місці де 

були, тобто студент змушений осмислено обрати відповідь і запам’ятовування конкретної позиції відповіді ні 

на що не впливає. У такому випадку потрібно запам’ятовувати саму відповідь, а не місце її розташування. 

Наприклад, в SoEx ймовірність виводу на екран на двох сусідніх ПК одного того ж запитання із однаковим 

розташуванням відповідей зведено до мінімуму. 

Враховуючи вище наведені факти, рекомендовано при розробці безпосередньо тестової бази звернути 

особливу увагу на такі критерії: 

1. Кількість завдань у базі та тесті. Чим більша кількість завдань із яких формується тест тим краще. 

Ідеальний варіант вибірка повинна бути меншою за базу у 3 рази, тобто при 20 запитаннях у тесті база має 

містити мінімум 60 запитань.  

2. Кількість відповідей у тесті. Чим більше відповідей передбачено у тесті тим менша ймовірність 

вгадати правильний варіант. Практично рекомендовано кількість відповідей 5, тоді ймовірність сліпого обрання 

правильної відповіді 20 відсотків. Зауважимо, що це оцінка до всього тесту, тобто ймовірність проходження 

всліпу на позитивну оцінку складає у такому випадку не більше 20 відсотків [2]. 
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3. Рівні складності завдань. Наявність кількох рівнів складності завдань за умови їх оптимального 

впливу на оцінку дозволяє більш точно показати рівень знань. Наприклад, в тесті 20 запитань із яких 14 

першого простішого рівня (вага відповіді 3 бали) і 6 складнішого рівня (7 балів) дозволяє отримати 

максимальну оцінку лише за умови відповідних знань і відповідей на запитання другого рівня. 

4. Час відведений на тестування. Обмеження загального часу проходження тестування певним чином 

спонукає до якіснішого контролю. На цьому етапі головною метою є рівень виявлення знань. Адже складні 

завдання потребують більше часу і комплексніше показують якість навчання. Прості завдання в свою чергу 

дозволяють показати рівень відтворення і загальне розуміння предмету за короткий проміжок часу. 

Підсумовуючи зауважимо, що якісний тестовий матеріал у сукупності із адекватним програмним 

забезпеченням дозволяє провести комплексне тестування знань студентів, та забезпечити якісний контроль 

поточних та підсумкових знань. Варто відповідально підходити не тільки до матеріалу тестів, а і до структурної 

та логічної складової тестування. 
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МОДЕЛЮВАННЯ ФІЗИЧНИХ ЯВИЩ У СЕРЕДОВИЩІ ТАБЛИЧНОГО ПРОЦЕСОРА EXCEL  

ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ МЕТОДОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ 

Галатюк Тарас, вчитель фізики та інформатики, магістр 

Рівненська загальноосвітня школа № 6 

У статті розглядаються можливості застосування процесора Excel для моделювання фізичних явищ у 

контексті розвитку методологічної культури учнів. 

Ключові слова: моделювання, методологічна культура, процесор Excel. 

This article discusses the possibility of using Excel for CPU simulation of physical phenomena in the context of 

methodological culture of students. 

Keywords: modeling, methodological culture, CPU Excel. 

Вивчення фізики в загальноосвітній школі визначається не тільки потужним предметним, але й 

методологічним потенціалом, який має неабияке важливе значення. Це насамперед обумовлено проблемою 

адаптації молодої людини в соціумі, яка тісно пов’язана з життєтворчою компетентністю, що визначається 

спроможністю орієнтуватися в інтенсивному потоці інформації, здатністю до постійної самоосвіти і 

пізнавальної діяльності, умінням аналізувати, бачити проблеми й творчо їх вирішувати.  

Цим зумовлена актуальність розвитку методологічної культури учнів у процесі навчально-пізнавальної 

діяльності. У цьому контексті методологічна культура є важливою дидактичною категорією, яка відображає 

інтегральну якість (характеристику) особистості. 

Методологічна культура в структурі навчально-пізнавальної діяльності включає в себе володіння 

методологічними знаннями, дослідницькими і практичними уміннями та навичками, ціннісно-світоглядними 

орієнтирами, навчально-пізнавальною компетентністю тощо [1].  

Вирішення проблеми розвитку методологічної культури у процесі вивчення фізики потребує створення 

належних дидактичних умов. Це стає можливим завдяки застосуванню відповідних дидактичних засобів.  

Обґрунтування і створення дидактичних умов розвитку методологічної культури – актуальна науково-

педагогічна проблема, важливим засобом вирішення якої є сучасні комп’ютерні технології. 

Одним із таких засобів є табличний процесор Microsoft Office Excel. Методологічний аспект 

застосування табличного процесора полягає у розширенні можливостей ознайомлення учнів з прийомами 

наукового пізнання, одним з яких є моделювання.  

У своєму дослідженні ми виходимо з того, що активна пізнавальна діяльність учнів під час вивчення 

фізики реалізується у процесі розв’язування теоретичних та експериментальних задач, в основі розв’язування 

яких лежить метод моделювання. Як правило, в ході розв’язання теоретичної задачі будується теоретична 

модель, яка має три складові: предметну (фізичну), математичну і графічну, а розв’язок експериментальної 

задачі містить ще й модель фізичного експерименту [3].  

У цьому контексті табличний процесор Excel є засобом розвитку методологічної культури та елементом 

її змісту. Він дає можливість створювати графічні моделі фізичних явищ, інтерпретації результатів навчальних 

експериментів, здійснювати обчислення тощо [4]. У процесі навчання фізики нами розроблено та апробовано 

конкретні дидактичні моделі застосування процесора Excel під час розв’язування експериментальних задач і 

виконання лабораторних та практичних робіт [2; 3]. 

Наведемо приклад графічної моделі поперечної механічної хвилі, що виникає під час поширення 

коливань у шнурі.  

Якщо кінець шнура коливається за законом: 

x=Xm sinωt,                                (1) 
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